

长丰热电停止供热 核心区最后一根工业烟囱爆破



再见，105米高的“大个子”。 (记者 徐能 摄)

本报讯(记者王博 鄞州记者站杨磊 于玲玲)昨天中午12点48分,鄞州区广德湖北路的宁波长丰热电有限公司厂区内,宁波核心区最后一根工业烟囱实施定向爆破,随后工作人员对这根105米高、1700吨重的钢筋混凝土大烟囱进行拆除作业。在警戒线外,上百位市民用手机记录下了这一瞬间。

1996年,长丰热电开建,次年投产。厂区占地6.2万平方米,相当于9个标准足球场,发电装机容量37.5兆瓦,年最大供气量约100万吨。作为三江片区唯一的热源点,长丰热电担负着向南部新城、宁波城区供热的任务,周边的医院、学校、宾馆、工业企业及宁波火车站等都是长丰热电的热源用户。

2017年9月,长丰热电停产;2018年1月30日实施爆破。为确保这次爆破的安全和可行性,绍兴安盛爆破工程有限公司进行了多次论证,最终确定了朝正北方向定向爆破,共打孔278个、单孔装药量

75克、总装药量24公斤。为防止爆破带来的飞石,工作人员还在35米、65米以及85米处设置了三道减震堤,同时做了棉絮、竹排、沙袋共三道近体防护。同时,为确保爆破对周边居民和交通出行影响最小,鄞州交警部门还特地通过电子眼测算,最终选定下午12点半到1点这个车流量最少的时间段进行爆破。

“它是核心区的最后一根工业烟囱,如今它已圆满完成使命。”宁波长丰热电有限公司生产部主任蔡梁说,为保证今后市区的供热,长丰热电提前在比邻原址的地方建造了一个热力站,将来自姜山镇的明州热热的热源加压加热,以满足原有和新增用户的需求。

当天12点不到,就有市民赶来见证这一历史时刻,他们有的是长丰热电的退休职工,有的是周边居民和企业主,还有的是摄影爱好者。“大烟囱倒塌的瞬间心里有些难过,但想到这是城市进步和发展的需要,也是值得纪念的好事。”市民张俊涛说。

市文联召开八届七次全委会

本报讯(记者陈青 通讯员汪灏)市文联八届七次全委会昨日召开,会议全面总结2017年工作,部署2018年任务,提出深化文联改革的基本路径。市委常委、宣传部部长万亚伟出席会议并讲话,市政协副主席、市文联主席郁伟年主持会议。

过去的一年,市文联紧紧围绕市委、市政府工作大局和文联工作16字职能,创新机制、主动作为,实现乡镇(街道)文联组织全覆盖,组织宁波文艺奖首次评选,创设艺术发展基金,积极推动宁波文艺“走出去”,扶持多部重点题材创作并取得佳绩,广泛开展各类惠民乐民的文艺志愿服务活动,以更加健全的组织网络、更加扎实的服务举措,团结引导广大文艺工作者为推动我市“名城名都”建设作出了积极贡献。

会议强调,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是贯彻省第十四次党代会和市第十三次党代会精神、决胜高水平全面建成小康社会的关键一年,全市文联组织和广大文艺工作者要牢牢把握推动宁波文艺繁荣兴盛这一根本要求,履行新使命,开启新征程,探索新实践,展现新作为。

《石鼓文》善拓及名家临作展出

本报讯(记者陈青 通讯员王伊婧)由宁波市文化广电新闻出版局和童衍文艺大师工作室联合举办的“石鼓墨影——明清以来《石鼓文》善拓及名家临作展”昨日在天一阁博物馆举行开幕式,市委常委、宣传部部长万亚伟等出席。

西泠印社副社长、著名金石书画篆刻家、鉴赏收藏家童衍行是宁波市首批文艺大师之一,他策划和筹备了本次石鼓文献的展览与研讨会。在天一阁博物馆展

出的有明清以来各种版本摹刻精良的《石鼓文》善拓,吴昌硕、翁同龢、王福庵、罗振玉、马公愚、伊立勋等名家临作,极为难得,不少珍贵的拓本来自北京、上海、江苏等地,114件展品中有15件来自天一阁。

昨天,专家们对石鼓文字的历史传承、金石拓本作了专业性、系统性的介绍与研讨。开幕式上,还举行了《石鼓墨影——明清以来<石鼓文>善拓及名家临作展》首发式及赠书仪式。

我市出台公积金失信黑名单管理新规 进了“黑名单”,3年内不能提取和贷款

本报讯(记者杨绪忠)昨天下午,记者从市住房公积金管理中心获悉,《宁波市住房公积金管理规定(试行)》已于近日出台,规定5种情况纳入“黑名单”,并取消职工3年内住房公积金提取、贷款资格。

据了解,规定所指的住房公积金失信黑名单管理,是指对住房公积金管理领域内发生的严重失信行

为予以记录,依法采取公布、后续监督、失信惩戒等措施,促使其纠正违法、失信行为的管理制度。

规定明确,有下列情形之一且经市公积金中心责令限期整改、未按期完成整改的,纳入“黑名单”:单位逾期不办理住房公积金缴存登记、变更、注销或逾期不办理职工住房公积金账户设立、转移、封存和启封手续的;单位为职工提

取住房公积金账户余额或者申请住房公积金贷款出具虚假证明的;职工提供虚假资料等欺骗手段获得住房公积金贷款的;职工提供虚假资料等欺骗手段提取本人或他人住房公积金账户余额的;职工住房公积金贷款逾期6期以上(含6期)的。

根据规定,在公布期限内,对列入“黑名单”的单位或职工将实施多种惩戒或监管措施:已开通网上

办理封存业务的,每月20日前须将本月封存、补缴职工所需的社保明细、劳动合同等资料报市公积金中心公积金管理部审核;取消职工

3年内住房公积金提取、贷款资格;取消单位住房公积金合作资格;列入重点关注的单位,加强各种形式的巡查;与相关部门建立“黑名单”通报制度,联合惩戒和协同监管。

全市人大立法工作联席会议召开

本报讯(记者陈飞 通讯员陆颀雯)前两天,市人大常委会召开全市人大立法工作联席会议,市人大常委会副主任王建社出席会议并讲话。

会议指出,今年是宁波享有地方立法权30周年,也是贯彻党的十九大精神的开局之年。市人大及其常委会要把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到推进宁波地方立法工作改革的实践当中,努力发挥立法在推进改革开放、提升城市品质、打造幸福之城和加快建设

“名城名都”中的重要作用。要围绕中心抓重点领域立法,坚持务实管用,突出地方特色。要聚焦创新立法机制建设,进一步优化立法组织领导和立法流程环节,更好地发挥人大主导作用,凸显人大代表主体作用,引导社会公众有序参与立法。要夯实基础抓备案审查工作,强化审查责任,探索完善审查标准,推进备案审查信息化建设,进一步健全工作机构,加大立法人才的引入、交流和培训力度,提升立法工作队伍专业水平。

地铁建设者 慰问老人



昨天,中铁上海局宁波地铁4号线06标项目部的工程人员来到鄞州白鹤街道周宿渡社区,向独居和残疾老人赠送生活必需品和慰问金。

(丁安 陈艳玲 摄)

市领导慰问部队医院

本报讯(记者王佳)昨日上午,副市长卞吉安率我市民政、卫计和工青妇等有关部门负责人来到113医院、东航门诊部,代表市委、市政府慰问部队医院医务人员和正在治疗的部队官兵,向他们致以新春的问候。

卞吉安一行与两家医院负责人座谈交流,与部队医务人员亲切交谈,对他们在军地共建、义诊帮扶等方面作出的贡献表示感谢。

致公党宁波市委召开六届三次全会

本报讯(记者龚哲明 通讯员于凌琳)昨日上午,致公党宁波市第六届委员会第三次全体会议(扩大)会议召开。会议学习中共十九大、致公党十五大和致公党省委六届二次全会精神,听取并审议致公党宁波市第六届常务委员会工作报告。致公党市委主委王丽萍等参加会议。

过去一年,致公党宁波市委认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实中共十八大、十八届历次全会、十九大和致公党十五大会议精神,扎实开展学习实践活动,求真务实,锐意进取,自身建设取得新进步,参政议政、社会服务和海外联谊取

得新成绩。今年将充分利用自身特色优势,积极履行参政议政、民主监督和参加中国共产党领导的多党合作职能,持续开展社会服务和海外联谊工作,更好地为宁波经济社会发展贡献智慧和力量。

会议号召,全市各基层组织和全体致公党党员要紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持“致力为公、侨海报国”,努力在履职尽责中展现新作为,奋力为宁波加快建设“名城名都”,高水平全面建成小康社会作出新贡献。

会议表彰了致公党市委2017年先进集体和先进个人。

省人大代表成央珍建议 完善农村承包土地“三权分置” 让农村承包土地经营权活起来

直通省两会
本报杭州电(记者吴向正)“进一步完善农村承包土地‘三权分置’,尽快让农村承包土地经营权活起来,这对乡村振兴战略的实施具有重要的意义。”正在杭州参加省十三届人大一次会议的省人大代表、慈溪市海豹农业发展有限公司经理成央珍提交《关于完善农村承包土地“三权分置”,加快培育农业农村发展新动能的建议》。

“按照中央和省里的总体部署和要求,我省农村土地确权登记颁证工作在2017年底基本完成,2018年扫尾完善,为加快培育农业农村发展新动能提供了要素保障。”成央珍代表说,我省农村土地“三权分置”工作取得了很大进展,但依然存在着一些问题,比如土地确权颁证难度大、村集体组织对土地管理能力弱、配套机制不够

完善、政策法规有待健全等。

成央珍代表为此提出了一系列对策建议:着力推进农村产权改革,加快推进承包地确权登记颁证工作,确保“地块到户、面积到户、四至到户、权证到户”。着力提高村级集体组织管理能力,完善村集体的约束机制,同时建立起村集体管理、监督和经营土地的激励机制,将责、权、利有机统一,制定村委会职责规范标准细则,规范任期内对土地管理的相关内容。着力健全土地经营权抵押机制,建立农村承包土地价值评估专业机构,合理确定农村承包土地经营权价值,为金融机构开展农村承包土地经营权抵押贷款创造条件。充分履行农村土地流转中心和土地仲裁机构职能,为土地流转提供合同、法律、竞价、纠纷等服务,为农村土地经营权抵押贷款提供配套服务。着力完善农村承包土地政策法律体系,为农村土地“三权分置”提供法律保障。

宁波机场周边居民要注意 春节勿在禁放区域 燃放烟花爆竹放飞孔明灯

本报讯(记者张燕 通讯员朱希恩 朱真旨)春节临近,燃放烟花爆竹、放飞孔明灯等现象增多。昨日,宁波机场提醒广大市民,机场净空保护区内禁止升放孔明灯、无人机等升空物体,机场禁放区内禁止燃放烟花爆竹、焚烧秸秆。

根据国务院《民用机场管理条例》规定,禁止在民用机场净空保护区内排放大量烟雾、粉尘、火焰、废气等影响飞行安全的物质;种植影响飞行安全或者影响民用机场助航设施使用的植物;放飞影响飞行安全的鸟类,升放无人驾驶的自由气球、系留气球和其他升空物体,对违反规定的公民,可处以2万元以上10万元以下的罚款甚至行政拘留等措施。

据介绍,宁波机场净空保护区范围是以跑道中心线为基线,两侧各10公里、两端各20公里

组成的区域,南起奉化区江口街道,北至姚江,西起余姚市河姆渡镇,东至鄞州区东钱湖,涉及海曙、鄞州、奉化、江北、余姚五个区县(市)。其中,机场跑道两端各2公里、两侧各1公里组成的区域内,禁止燃放烟花爆竹,禁止放飞孔明灯。宁波桥社机场周边区域的具体范围为:古林镇俞家村、施家村、鹅颈村、葑水港村、戴家村;石碛街道桥社村、汪家村、后仓村、黄隘村。

机场工作人员介绍,燃放烟花爆竹对飞行安全的影响主要集中在影响能见度、对飞机机身造成损害甚至命中飞机。而在机场净空保护区内放飞孔明灯,极易与起降过程中低高度运行的飞机相撞、相遇,飞机在飞行时发动机会产生强大的吸力,一旦孔明灯被气流瞬间吸入发动机,就会造成难以想象的后果。

宁波甬港联谊会召开八届三次全委会

本报讯(记者陈飞 通讯员张丽君)昨日下午,宁波甬港联谊会召开八届三次全委会,回顾总结2017年工作,筹划部署2018年工作任务。

过去一年,宁波甬港联谊会积极发挥甬港两地联谊会对口联系、互相支援、紧密合作的独特优势,直接和间接引进捐赠善款折合人民币2300多万元,拜访接待香港“宁波帮”成员和他们的下一代子女以及海外“三胞”58批次3087人(次),举办宁波帮文化之旅、纪念香港回归20周年座谈会等系列活动,促进了甬港两地经贸、科技、文化、社会福利等领域的交流合作。

会议指出,下一步,宁波甬港联谊会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大和省、市党代会精神,切实做到凝心聚力聚焦经济社会发展、助力助推“名城名都”建设。要加强与香港宁波同乡社团及“宁波帮”、帮宁波人士的沟通联系,精心安排家乡行等考察活动,举办好甬港两地青年交流联谊活动,围绕纪念改革开放40周年等工作,设计联谊平台,促成更多项目回归、资本回归、技术回归、人才回归。

会议还审议通过了有关人事变动事宜,表彰了2016-2017年度先进委员。